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Melsbach, 23.05.2016, 20.00 Uhr Grundschule Melsbach  Protokoll der Schulelternbeiratssitzung  
Anwesend sind: Schulleiter Michael Barde Leni Hahn Sonja Baldus Daniela Kurz Andreas Schirm Marc Werner Sonja Werner  1. Reflektion Gartenaktion und Deichstadtlauf 
 
Die Gartenaktion wurde durch viele Eltern unterstützt.  
Die Malerarbeiten konnten auf Grund der Wetterlage nicht durchgeführt werden. Diese werden in nächster Zeit durch die Gemeindearbeiter durchgeführt.  Im Schulgarten konnten Kartoffeln gesetzt werden und das Gerätehäuschen wurde aufgeräumt. Das Häuschen hat sich sehr bewährt und wird demnächst noch farblich gestaltet durch Herrn Wolfgang Klein.   Für den kommenden Herbst könnte man evtl. eine Aufräumaktion auf dem Speicher planen.   
Der Deichstadtlauf war für die Schule wieder mal ein Erfolg. 
Die Grundschule platzierte sich auf Grund der großen Beteiligung auf den 3. Platz und erhielt einen Geldpreis von 100 €. Insgesamt waren 55 Schüler/innen angemeldet – davon sind 12 beim Deichstadtlauf nicht erschienen.   2. Planung Fahrradturnier 04.06.2016     Planung Familientag       11.06.2016     Planung Sportfest            29.06.2016 
 Das geplante Fahrradturnier am 04.06.2016 wäre nur eine Woche vor dem Familientag. Der Familientag war ursprünglich auf ein anderes Datum gelegt worden – musste aber auf Grund einer Belegung des Bürgerhauses verschoben werden. Da die einzelnen Klassen noch Abschlussfeiern/Sommerfeste haben ist man sich einig, dass Fahrradturnier auf das Frühjahr 2017 zu verschieben.   
Der erste gemeinsame Familientag zwischen ev.Kita Melsbach und Grundschule Melsbach findet 
am 11.06.2016 statt. In der Zeit vom 06. bis 10. Juni 2016 wird es eine Projektwoche sowohl in der Schule als auch in der Kita geben. Die Projektwoche in der Schule wird täglich ca. 2-3 Stunden in Anspruch nehmen. In der übrigen Zeit wird normaler Unterricht für die Kinder sein.  Am Familientag werden die Projekte vorgestellt und ein Rahmenprogramm geboten. Gleichzeitig wird der Ruanda Lauf zur Aktion Tagwerk stattfinden. 
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 Herr Barde legt einen Plan über die geplanten Projekte der einzelnen Klassen vor.   In einem weiteren Elternbrief werden die Eltern nochmals über den genaueren Ablauf des Familientages und über die Aktion Tagwerk informiert. Des weiteren wird um Kuchenspenden bzw. afrikanische Köstlichkeiten gebeten.  Ein Helferplan ist bereits teilweise erstellt – es fehlen aber noch einige Eltern zum Helfen.  Herr Werner gibt zu bedenken, dass die Getränkepreise beim letzten Schulfest zu gering waren. Er schlägt einen Bonpreis von 0,70 € und einen Getränkepreis von 1,40 € vor.   Das Sportfest findet am 29.06.2016 statt. Der Schulelternbeirat kümmert sich wie in den Vorjahren um die Bereitstellung eines gesunden Frühstückes. Die Kosten für das Sportlerfrühstück übernimmt der Verein der Freunde und Förderer ev. Kita und Grundschule Melsbach e.V.   3. Terminfindung thematischer Elternabend     Terminfindung Einladung Klassensprecher 
 
Als Termin für einen thematischen Elternabend wird der 06. September 2016 um 19.30 Uhr 
festgelegt. Als Thema die pädagogische Schulentwicklung angeboten werden. Der Abend wird von den Lehrkräften der Grundschule gestaltet.  Die Einladung erfolgt durch den Schulelternbeirat noch vor den Sommerferien. Die kommenden 1. Klassen sollen die Einladungen bereits am 22.06. an ihrem ersten gemeinsamen Elternabend erhalten.  Frau Hahn schlägt vor, evtl. einen Evaluationsbogen im Anschluss an den Abend zu verteilen.  
In einer der letzten Sitzungen wurde angeregt, die Klassensprecher aller Klassen zu einem 
gemeinsamen Abend und einem Informationsaustausch untereinander einzuladen. Als möglichen Termin wäre der 04. Juli 2016 vorgesehen.  An diesem Abend könnte man u.a. die Arbeit des Schulelternbeirates vorstellen   4. Informationen zur Online-Diagnose 
 Der Schoedel Verlag hat eine Plattform entwickelt für Deutsch- und Mathematikunterricht.  Hier haben Schüler/innen die Möglichkeit, online ihre Fähigkeiten zu testen. Das Programm entwickelt dann einen individuellen Förderplan.  Das Programm ist insbesondere für Kinder mit Förderbedarf oder auch für Kinder, die gefordert werden sollten, gedacht.  Die Eltern der Kinder, die damit arbeiten, sind darüber informiert worden.  
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5. Verschiedenes 
 

 Frau Kurz informiert den Schulelternbeirat über das Thema „gelbe Füße“. Frau Keßler hatte diese Info bei einer Lehrerkonferenz mitgebracht. Diese Idee soll in einer der nächsten Sitzungen nochmal besprochen werden. Es wird vorgeschlagen, dieses Thema auch bei dem Zusammentreffen der Klassenelternsprecher anzusprechen. Frau Werner wird für dieses Treffen einen Ortsplan von Melsbach mitbringen.  
 Bezüglich des Fortbestandes der Fußball-AG nach den Sommerferien wird man K.H. Loose fragen, ob er diese übernehmen kann.  
 Für das kommende 1. Schuljahr sind 21 Kinder angemeldet – davon 16 aus Melsbach.   Die nächste Sitzung des Schulelternbeirates wird am 04.07.2016 zusammen mit den Klassensprechern sein.           Protokollführerin   Sonja Werner 


